

迎亲车队中,一辆满载烟花爆竹的皮卡车突然起火,顿时“烟火”四溅,十多米远的地方还有个加油站,如不及时处理,后果不堪设想。危急时刻,在洛阳某部服役的太康籍解放军战士蒋昆不顾危险第一个冲了上去——

太康籍战士“烟火”中冒险救援



图片由蒋昆的父亲提供

□记者 李凤霞 张洪涛

本报讯 “如果不是你及时救援,这一车的烟花爆竹非‘闯祸’不可……”10月8日上午,洛阳市民郭先生将一面带有“军民鱼水一家亲,危难时刻见真情”字样的锦旗送到蒋昆所在部队。郭先生紧握蒋昆的双手,激动之情溢于言表。

今年27岁的蒋昆是太康县城关镇人,2009年从河南省城建学院毕业后,以直招士官的身份到成都军区某部当了一名解放军战士,之后,又从成都军区某部调到洛阳某部服役。10月6日上午,正在执勤的蒋昆突然听到街道上传来一阵嘈杂声。循声望去,蒋昆发现在营区大门附近的街道上,一辆皮卡车正冒着浓烟,还不时传来“劈劈啪啪”的爆炸声。一

些已经被引燃的礼花正肆无忌惮地往各个方向发射着礼花弹,爆炸声顿时响彻整个街道。

“不好,有车着火了,你赶紧让其他战士帮忙……”见此情景,蒋昆一边让战友吹紧急集结哨,召唤其他战友帮忙;一边拎起灭火器,冒着被烟花爆竹烧伤的危险,第一个冲到火花四溅的皮卡车旁边。“我准备用灭火器对准皮卡车时,车上的一个礼花正好在我身边爆炸,我被烟熏得睁不开眼睛,身上还被烧伤了……”蒋昆介绍,他好不容易接近“发火”的皮卡车后,却发现手中仅有的一罐灭火器竟不够用,火势丝毫不减。此时,另一名战士也加入到救援行列。遗憾的是,他们的灭火器用完了,可大火依然没有被扑灭。

“皮卡车对面十多米远的地方就是个加油站,如果不及时灭火,一旦皮卡车爆炸,肯

定会殃及加油站,附近居住的老百姓也会遭殃!”蒋昆回忆说,当时,皮卡车上的人已经跳车离开了,如果再晚一点救援,情况就危险了。

“快,去端水,用水泼……”正在大家一筹莫展时,蒋昆想到了端水灭火救援的办法。他和后来赶到的战友一起,用一盆盆端来的水扑灭了皮卡上的火。

看到“发火”的皮卡车被制服,蒋昆和战友一起默默回到了营区,不顾身上被烟花爆竹烧伤的疼痛,继续坚守自己的岗位。

据介绍,事发当天,洛阳市民郭先生为了给儿子举行婚礼,组织了一个迎亲车队,皮卡车上的烟花爆竹是为庆祝婚礼准备的,可能是途中有烟头掉进了车厢内的烟花爆竹堆里,引燃了烟花爆竹。

□晚报记者 张志新

本报讯 9月30日,是全国首个烈士纪念日,全国首家以吉鸿昌为主题的邮局落户扶沟,吉鸿昌之女吉瑞芝任首任名誉局长。

据了解,吉鸿昌邮局是全国首家以吉鸿昌为主题的邮局,除办理传统的邮寄业务外,还为广大集邮爱好者提供以《吉鸿昌》系

全国首家吉鸿昌主题邮局在扶沟成立

吉鸿昌之女吉瑞芝任首任名誉局长

列邮品为主的红色主题邮品、加盖吉鸿昌纪念邮戳等多项特色服务。

在吉鸿昌邮局成立当天,市邮政部门在

扶沟县首发《民族英雄吉鸿昌》邮票,邮票采用小版张形式,主图为象征中华民族精神的长城,附图是吉鸿昌在不同历史时期的珍贵

图片。同时,两枚“吉鸿昌邮局”纪念日戳在当日启用。

线索提供 徐曼

